



Послание 8-сентября е.г. Президенту  
Президенту РФ в Пермской обл. 30  
С приложением: Послание През. РФ  
Фед. собр.

Л.Д.КОНДАКОВУ

## ПРЕЗИДЕНТ

РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

« 08 » ИЮНЯ 19 94 г.

№ Пр-707

г. Москва, Кремль

Уважаемый Леонид Дмитриевич!

С волнением прочитал Ваше письмо. По всему видно, что оно написано неравнодушным, порядочным, сердечным человеком, искренне переживающим за страну, за народ. Чувствую в письме и боль, и тревогу, и - как мне показалось - некоторую растерянность. Обратил внимание и на дату написания - 9 мая. Значит, и в праздничные дни не покидают Вас мысли о житейских трудностях, о завтрашнем дне России.

Да, к сожалению, кризис оказался более глубоким и продолжительным, чем мы предполагали, начиная реформирование экономики, всего нашего общества и государства. Но обойтись без преобразований - согласитесь! - было просто нельзя. Без них не возродим Россию, не обеспечим, наконец, народу достойную жизнь. Плохо - должен в этом признаться - то, что на пути реформ не удалось избежать просчетов и ошибок. Слишком масштабны и новы были проблемы, а нужный опыт и знания приходилось обретать на марше. Плохо, что непримиримая оппозиция, подчинив себе систему Советов, вела войну с реформами, и много сил и времени уходило на губительное для страны противостояние. Вот, Леонид Дмитриевич, основные причины того, почему так затянулось преодоление кризиса.

Теперь о главном - удастся ли в скором времени, как Вы пишете, увидеть свет в конце тоннеля. Да, безусловно - да. Для такой уверенности есть все основания. Вы знаете, что ведущие политические партии и общественные движения, подписав Договор об общественном согласии, достигли взаимопонимания в способах решения основных проблем. Тем самым созданы благоприятные политические и социальные условия для движения вперед. И - что считаю крайне важным - после определенной заминки набирает силу

№ 05511

В архив:

Юлиан

2008

экономическая реформа, причем упор делается на подъем производства нужных людям товаров. На это направлен ряд Указов, подписанных мною на днях. На очереди - новый пакет документов.


В последнее время у меня было много встреч с Виктором Степановичем Черномырдиным, министрами, экономистами-экспертами, крупными хозяйственниками. Обсуждали ситуацию в стране, в народном хозяйстве, оценили ресурсы, взвесили наши возможности. Сходимся на том, что уже предпринятые и намеченные шаги помогут в ближайшем году переломить к лучшему положение дел в экономике. Твердо убежден в этом! А потому, Леонид Дмитриевич, не должно быть никакого отчаяния. Пик трудностей уже позади. Будут, конечно, еще испытания, но у нас есть теперь и опыт, и силы, и возможности, чтобы успешно и с наименьшими издержками преодолеть их.

Сердечно признателен Вам, Леонид Дмитриевич, за моральную и политическую поддержку. Особенно сейчас мне крайне важно знать, что мои соотечественники, несмотря на нынешние трудности, понимают меня, что несмотря на ошибки, которых, к сожалению, не удастся избежать, продолжают связывать свои надежды с политическим курсом, который провожу как Президент Российской Федерации.

Видимо, справедливо Ваше замечание, что Президенту нужно чаще разъяснять свою позицию в средствах массовой информации. Хотя я придерживаюсь правила - больше делать, а не речисто говорить. Тем не менее принимаю Ваше предложение к сведению.

Направляю Вам текст Послания Федеральному Собранию "Об укреплении Российского государства". Это - документ программного характера. Надеюсь, что Вы найдете в нем ответы на многие вопросы, которые ставите в своем письме.

Желаю Вам, дорогой Леонид Дмитриевич, доброго здоровья, уверенности в том, что сообща все мы, россияне, сумеем возродить наше Отечество, сделать жизнь на нашей земле счастливой.

  
Б.Ельцин

04 MAR 1996\* 05511

05511/24